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Припильнуймо справу до кінця.
Громадські вибори в Схід

ній Галичині зближаються до 
кінця. Після покіьчення їх ще 
треба буде подбати, щоби в 
кожній громаді, де через над
ужиття вибори випали некорис
но, перевести процес, опротес
товуючи їх. В таких громадах 
місцеві комітети повинні визби
рати всі виборчі надужиття і 
увесь цей матеріал передати 
Повітовій Народній Канцеля- 
рії.а де її не мав, Українцеви- 
адвокатові щобу написали як 
слід обоснований протест.Цен
тральний Комітет Українського 
Національно - Демократичного 
Обєднавня на свойому засідан
ню 29. червня ц. р. рішив 
звернутися до адвокатів — 
Українців з закликом, щоби 
в цім напрямі прийшли з під
могою сільським виборчим ко
мітетам ізаяялися опрацьован- 
ням протестів. Такий протест 
мусить бути дуже старанно 
умотивований. Обовязковой* го 
повинен писати правник. Одно
часно сільські діячі повинні 
тямити про обовззок докладно 
описати перебіг і васлід вибо
рів (з окрема:списати всі над
ужиття!) і таке ааідомлен.чя 
вислати до Краєвої Нгроцньої 
Канцелярії Обеднання (Львів, 
вул. Костюшки 1 А/П) для 
відповідного вихіснування в 
пресі, в соймі і заграницею. 
Протести треба вносити не 
гайно, щоби якнаиекорше до
вести до покінчеиня справи. 
А буде таких протестів богато, 
бо приключки до опротесту
вання виборів будуть теж 
шукати всякі хруні, кліки 
й кольонісги, щоби ще бодай 
якийсь час задержати владу 
по селах в руках наказних вій
тів. Як довідуємося, в самому 
тернопільському В088ІДСТВІ спо
діються опротестування вибо
рів в 1500 громадах. Значить, 
там в мало котрій громаді но- 
вовибрана рада зможе укон- 
ститууватися.

З  окремавнадзбручанських 
повітах власть Імущі доклада
ли всіх зусиль, щоби зберігти 
свої впливи по громадах. А це 
ось чому. По думці вшехполь- 
ських плянів Поляки повинні 
всіма силами старатися, щоби 
якнайскоріше спольщити по- 
граничні надзбручанські повіти 
і таким чином створити живий 
граничний мур, що діливби вас 
від зазбручанського україн
ського моря. Тому там підчас 
виборчої акції пущено в рух 
всі сили: двори, постерунки 
поліції, організації кольоністів 
і т. д.

З дотеперішних далеко не
повних звідомлевь про перебіг 
виборів по наших громадах 
доводиться ствердити ось що: 
Вибори викликали широке за
цікавлення, одначе не всюди 
однакове. Поруч громад, в яких 
участь виборців в голосування 
доходила подекуди й до 100% 
(Зашків коло Львова), були 
громади, в яких поважне число 
Виборців байдужно віднеслося 
до виборів. Головно рідко де 
вдалося глибше зацікавити 
виборами жіноцтво. Такі гро
мади, як Ходачків іМалий (коло 
Тернополя), де жінки в четвер
тому колі навіть виступила з 
окремою лістою, належать до 
рідкостей. Не богато теж таких 
взірцевих сіл, як Викторів 
(Станиславізщина), де до гром, 
ради вибрано ІОжінок. На нашу 
думку, зле сталося, що наші 
люде не старалися в кожній

громаді вибрати до ради й жі
нок. Як довідуємося, подекуди 
мущини ворожо ставилися на
віть до самого голосування 
жіноцтва. А й жінецтво в 
більшости не радо йшло до 
голосування. Значить, над його 
освідомленням доведеться ще 
добре попрацювати. Не забу
ваймо: як що наше жіноцтво 
масово усувулосяби від участи 
— скажім — у виборах до 
сойму, а польське жіноцтво 
пішлоби лавою до виборчої 
урни, так це моглоби на нас 
дуже тяжко пімститися.

З  відрадою треба стверди
ти, що партійна гризня на 
громадських виборах по селах 
мало де відбилася. Обеднання 
і радикали працювали на міс- 

«цях в порозумінню. І тільки 
в кількох селах прийшло до 
остріщих непорозумінь, з чого 
скористав, як звичайно, „той 
третий" (приклад: Глуховичі 

і коло Львова, де через гризню 
і між обеднанцями і радикала- 
(ми в першому колі перейшли 
! Поляки). „Сельроби" та їхні 
і спільники не відігравали під
час виборів ніякої поважніщої 
ролі, хоча старалися ловити 
рибу в каламутній воді. Най
більшу рухливість виявило 
Українське Національно-Демо- 
кратичне Обеднання. На ділі 
воно несло на своїх плечах 
головний тягар виборчої акції.

У виборах до міських рад 
український національний та
бор війшов в порозуміння з 
Жидами. Без такого порозу
міння при куріяльній виборчій 
ординації Українці опинилися 
по містах без свойого пред
ставництва. Значить, компро
міс з Жидами був конечністю. 
Одначе Жиди боялися входити 
в порозуміння тільки з Україн
цями, вони одночасно входили 
теж в порозуміння з частиною 
Поляків Та це їхня річ. Україн
ці — по думці вказівок Об
еднання— мали говорити без 
посередно тільки з Жидами. 
На жаль, в пару містах місце
ві виборчі комітети входити 
в безпосереднє порозуміння 
не тільки зЖидами, а й з вшех- 
поляками. Такі вибрики не 
повинні були мати місце. Досі 
вибори по містах випали для 
Українців не найгірше.

Українські народні маси ви
явили значну активність і зди- 
сциллінованість.

Тільки припильнуймо тепер 
справу до кінця!!

Вибори на Волині.
В слід за виборами в Схід

ній Галичині розписала поль
ська влада вибори на Волині. 
З  тою ріжницею, що в Гали
чині розписано вибори два мі
сяці наперед, отже був час на 
відповідне підготований, на Во
лині назначено день виборів не
сподівано, ззлищтючи на ви
борчу агітацію всього кілька 
днів. Чим пояснити собі таку 
поведінку влади? Тільки ось 
чим: щоби не дати змоги Укра
їнцям як слід приготовитись 
і щоби при помочі ріжких за
собів перепачкувати до гро 
мадських рад якнайбільше 
польського напливовего еле
менту.

В звязку з виборами пере
ведено на Волині арештування 
рухлввіщих діячів, місцеві ка-

цики унеможлювали всяку під
готовчу акцію, караючи за агі
тацію .

Вибори на Волині відбулися 
на основі розпорядку генераль
ного комісари східних земель 
з 1919 р. Цей розпорядок зро
блений на прихапці, дає поле 
„до попису" адміністраційній 
владі. На основі цього розно 
рядку вибірае там громада 
(„волость", складається з кіль- 
канайцяти сіл) своїх відпоруч- 
ників до громадського зібрання 
і щойно це зібрання вибирає 
громадську раду. Вибори до 
громадських зібрань відбулися 
19. червня, а в останніх днях 
червня зібрання (складаються 
зі 100 — 150 членів) повиби
рали громадські ради. Як до
відуємося, підчас виборів дія
лися великі надужиття. Діячі 
Українського Національно-Де
мократичного Обеднання на 
Волині старалися, щоби до 
кожної громадської ради віа- 
щов бодай один освічений 
громадянин, який)давби напрям 
громадській господарці. Цю 
ціль осягнено. Власть імущим 
вдалося перепачкувати до гро
мадських рад значний процент 
„своїх" людей. Всеж вони пе
речислил ися в своїх рахунках 
на темноту і незорієнтовааість 
волинського селянина. Мимо 
дуже короткого речинця, якай 
ДІЛИВ день оповіщення Вйбоо'в 
БІД дня, в якому вони передо 
далися, ^українське селянство 
Волині не далося збаламутити. 
1 вибори на загал випали добре.

Початки чеського націо
нального відродження подібні 
до відродження галицького. 
І в Чехії і у нас винародови- 
лися висші верстви, При своїй 
національности лишилися тіль
ки самі селяни. Міста — осе- 
редки промислу, торговлѣ, ре
месла в Чехії були Німецькі, 
з Галичині польські. Міста — 
осередки матеріяльної і духо
вої культури - - і у Чехів і у 
нас зробилися чужинецькими 
островами серед селянського 
моря. А село було темне, збі - 
дніле, загулюкане. Всеж в цій 
селянській гущ! блимав огник 
національної свідомости, спо
мин про колишню велич, про 
бої за державну незалежність, 
про національних героїв, що 
з мечем в руцї захищали Рід
ний Край перед чужинецькими 
наїздами. На цій традиції, що! 
збереглася під сільського стр і-! 
хою, оперли свій труд перші 
подвижники національного від
родження і в Чехії і в Галичині. 
Діячі чеського і галицького 
відродження зачинають від 
культу рідної мови і відтворю
вання минулого нації, А одно
часно йдуть змагання для еко
номічного двигнення народ
а х  мас. Чехи головний натиск 
ставлять на здобуття знімче- 
них міст. Німецькій торговлі 
протиставлять чеську торго
влю, німецькому промислова 
чеський промисл, німецькому 
ремеслу чеське ремесло. Роз
бурхують нацочальну свідо
мість села, організують се-{ 
лянські маси, втягеюіь їх до 
боротьби за національний ха
рактер знімчених міст. А мі
сто залежне від села, бо село 
є споживачем його виробів і  
село дає містови харчі. В ко
роткому часі Чехи своєю ро
зумною політикою осягають 
те, що до своєї національности 
зачинають вертати найперше

знімчені дрібні ремісники і ку-і 
пці, а відтак і великі проми
словці і поміщики. Поворот до 
національности предків вязався 
у них з їхнім матеріальним 
інтересом. З  села відбувається 
нормальна еміграція рухливі- 
щого селянства до міста і вона 
скріплює міське чеське насе
лення. Чехи стають здобувати 
чисельну перевагу по містах 
на своїй землі. А ці молоді, 
національно свідомі чеські куп
ці, промисловці ремісники, 
памятаючи про тісний свій звя- 
зок з селом — основою своєї 
нації і підставою своєї мате
ріяльної сили, не жалують за
собів на піднесення матеріяль
ної і духової культури села.

В иншому напрямі пішли 
організаційні змагання Галиць
ких Українців. Чехи всі свої 
надії сперли на своїх власних 
силах. Власними силами тво
рили матеріальну і духову 
культуру. Зразу звернули ува
гу на значіння міста. Галицькі 
Українці на .полі духової куль
тури рішаючу поміч дістали 
з Наддніпрянської Україна 
(Котляревський, Квітка, Мак
симович, а головно Шевченко, 
відтак Куліш, Костомарів, Мар
ко Вовчок, Нечуй-Левяцькйй, 
Панас Марний і тд.) І може 
власне тому не здобулися на 
власні сальніщі зусилля в цім 
напрямі. Вже в. початках при 
звичаїлися чекати, щоб їх хтось 
виручив зі зовні. А в практич
ній внутрішній політиці все- 
ціло задивилися в село, недо- 
цінюючи ваги міста. Мабуть 
тому, що це місто було го
ловним чином в руках жидів
ських. Вся влада в Галичині 
була в руках польського по
міщицтва. В нашій боротьбі 
з поміщицькою перевагою не 
добачили ми своєчасно, як 
поруч жидівської торговлі, 
промислу і ремесла стали р о 
сти по містах на наших зем
лях торговля, промисл і ре- 
месяо-польські. З  часом поль
ська поміщицька верства ста 
ла ділитися владою з наро
стаючою силою — польськими 
мійськими верствами і поль
ським селянством, і як закпи
ла собі доля: перші українські 
соціалістичні діяч* чимало на
працювались над освідомлен- 
бям і зорганізованая® польсько-
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горобітництва і селянства, втій 
надії, що це будуть союзники 
українського селянина в бо
ротьбі з польськими дідича
ми. Між тим ці польські 
верстви, порісши в пірря, ство
рили одноцілий фронт для 
збереження панування поль
ської меншости над україн
ською більшістю в Сх. Гали
чині. Галицькі Українці в про
тивенстві до Чехів в своїй по
літиці поратунку шукали на- 
самперід у Відни, а щойно на 
другому місці в організації 
власних сил (докладніше:села 
і тільки села!). Не робили так, 
як Чехи, які творили свою 
силу по містах і селах, орга
нізованою лавою чеського се
ла і міста натискали на Від- 
день, виховували маси в чесь
кому державницькому дусі, 
постійно складали в австрій
ському парламенті правно- 
держзвне застереження. А Га
лицькі Українці — одні голов
ну надію покладали на Відень 
(народовці), другі чекали наспа 
сення від білого царя (москво
філи). 1 ці останні дійшли до то
го, що з дикою ненавистю стали 
відноситися навіть до культур 
ницьких надбань власного на
роду, мовляв — пощо напру
жувати сили, коли під боком 
є богата московська скарбни
ця і висгане з неї черпати, 
очікуючи на прихід царських 
полків, що леда-дезь зявляться 
і визволять Галичая з чужого 
ярмч. Розуміться, все на світі 
має свої причини. І богато 
можнаби сказати на оправдан
ня провідників галицької полі
тики під австрійською зай 
манщиною. Та ми не хочемо 
їх ані осуджувати ані оправ
дувати. Ми підкреслюємо пев
ні хиби в наших змаганнях 
в минилому, щоби остерегти 
перед повторюванням їх в май
бутньому. Для унагляднення 
цих хиб протиставимо чеський 
приклад.

Чехи було окружені тісним 
німецько-мадярським обручем. 
А всеж кількаміяіоновий чесь
кий народ вірив у себе, в свою 
доконечну побіцу і безоглядно 
змагав до своєї мети, проти 
ставлячись великому німець
кому народовъ, що мав могу
тню державу і рішаючий вплив 
в Австро-Угорщині, Ця віра

в '  себе і вперта праця дали 
о°ильний плід. Сьогодня Чехи 
мають свою державу.

На Р а д я н с ь к ій  
У країн і.

„Діло" з 26. червня подав 
уривки з листа одного галиць
кого молодого селянина, щ о 
перед 5 роками виїхав на У- 
країну і недавно вернув звідти. 
З  цього листа довідуємося 
перше всього, що востанніх ча
сах большевики розпочали на- 
гінку на Галичан, Хоча галиць
кі емігранти дуже пильно ви
стерігалися якйхнебудь непо
розумінь з владою, їх перено
ситься тепер в глиб Росії та 
на Сибір. Бояться большевики 
їхньої національної свідомости 
І ПРИХИЛЬНОСТЕ, яку зуміли 
здобути собі серед населення. 
Про настрої на Україні автор 
листа пише ось що (подаємо 
уривки):

Селянство обурене на комуніс
тів. Чорні шари робітників стра
шенно бідують і не криються зі 
своїм невдоволенням. Гуляють тіль
ки комуністи і то не Українці, 
а Жиди і Москалі, родовиті Москалі 
з московських губерній. На відпові
дальних постах виключно Жиди, а 
на робфаках, вищих школах і уні
верситетах їх половина. Українські 
студенти майже поголовно ненави
дять комуністів, але всі вони мов
чать, бо диктатураДПУ. („чека") за 
необережне проговорення чого не- 
будь проти диктатури далася їм уже 
добре в знаки і навчила їх мовчати. 
На мурах не тільки Київа, Харкова 
чи Одеси, але й на мурах помен- 
ших міст можна часто ранком ви
читати такі написи: „Бий жидів, 
спасай Росію". Розліплюють їх, о- 
чевидно, ряні московські коктрево- 
люціонери монархісти. Та ті написи 
скоро затирають або зривають мі
ліціонери або депісти. Але поми
нувши такі плякати, треба ствер
дити, що на Україні нині антисемі
тизм зріс до нечуваних розмірів. — 
Вибори до рад відбувалися все в 
той спосіб, що партійний читав го
лосно лісту кандидатів і питав: хто 

’ против. Коли хто зважився піднести 
руку, той потім це важко відпоку- 

• тував. Тому нічого дивного, що при 
останніх виборах не було ніяких

и

в
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спротивів, усі були „за", тобто мов
чали. При останніх виборах бува
ли випадки, де інший комуніст пред- 
кладав лісту. Це робили члени опо
зиції. Та такого скоро в тій місце
вості! не ставало.

„Відбуваються там дуже часто 
мітінґи та демонстрації. Але їх ро
биться дуже просто, бо до участи 
в них змушують комуністичні ячей

ти м  духовенством і народом 
заповнювано всякі габорн смер
ти — від Талвргсфу почавши 
а на Буґшопах скінчивши. Всім 
нам в памяти, як вішано свя
щеників, яких опісля в кілька 
літ по смерти уневиннювано! 
Всім нам в памяти, як наші 
церкви збещешувано, руйно
вано. Ішли тоді благальні

ки і професійні спілки. Хто важить-1 просьби о поміч до нунція 
ся не взяти участи в демонстрації,'• С к ЗПІНЄЛІ а  ОПІСЛЯ ДО НуНЦІЯ 

того викидають з членів профспіл-; Ратті, а то і безпосередно до 
ки а тим самим він тратить службу і Ватикату» Все дармої Рим не 
чи працю. А на втрату хліба там • обізвався НІ Ж Є слівцем в обо

роні ..
Про це гараздзнає ціла на- 

, ша суспільність, ціле наше

тепер ити не легко".
„Клич „геть від Москви" поши

рений дуже серед усіх верств укра- 
їнського населення. Сільське насе- • ДУХОВЄНСТВО, яке ЯК найкраще
лення дуже не злюбило комуністів і відчуло на собі „опіку" вати
не тільки через комуну і страшні і ганської камарилі. 
податки, але й через те, що вони і Але В .̂ЄЖ таки  були серед  
псують молодь. Кличі „геть Зі с т и -ін аш ого  громадянства ОДИНИЦІ 
дом“, серед незначної і правда, час* * і невІРвї Томи, які, як колись 
тини сільської та міської молоді, на І ВФИЛИ В справедливість ав- 
жаль, приймаються. Розводи стали ’ СТР1ИСЬКУ’ іа к  тепер дурили 
такими масовими, що обурюють і ДУМКОЮ, знайдуть
навіть комуністів. Одним з наслід-! »п РЗВДу В Р и м і .  І о т  КОЛИ 

ків „песячих шлюбів" є цілі хмари і В ьеремИШ ЛІЗагострИЛИСЬПр^- 
безпритульнихдітей, що вештаються ; ти вен ства  ЄП. КОЦИЛОВ-

не тільки по вулицях міст, але п о -!СВКЙМ а громадянством, то не- 
' вірні Томи стали налягати, 
і щоб внести скаргу до Вати-являються і по селах. Бандитизм 

у місті дійшов до того, що роздя-. 
гають на вулицях навіть у білий канХ 
день, а по селах посунувся так да
леко, що один господар боїться 
їхати в поле. Звичайно зговорю
ється кількох господарів, що мають 
поле в сусідстві та вибираються на 
пільні роботи цілими валками. Бу
денними явищами стали також під
пали, крадіжі та грабіжницькі вбив
ства. Ще й нині розстріляють у 
ДПУ богато людей, але не злодіїв, 
а честих людей, що не думають 
політично так, як комуністи. Гине 
богато нашого народу за правду.
Саміж комуністи споневірюють ма
сово громадянський гріш і добро, 
але їх дуже рідко карають за те 
смертю, а переносять зничайно до 
інших округ. А там вони далі „чесні". 
Орієнтація на англійський страйк і

Виринула та думка перед 
роками. Наша Редакція про
тивилась від початку такій 
скарзі, бо була переконана, 
що „крук крукози ока не ви• 
довбає". Але прихильники 
скарги таки поставили на 
своїм. Деякі з них казали: 
Відносини так заострились, що 
конечним в, щоби хтось з Ря 
му приїхав і по розгляненню 
спірного матеріялу довів до 
якоїсь злагоди. 1 післали скаргу.

Щож Рим зробив зі скар
гою? Віддав він її прокура- 
торови галицької провінції Ва- 
силіянинови о. Половецькому. 
Цей замісць бути посередни
ком і довести до згоди, пред
ставив справу так, як еп. К.

тої справи рушати, бо ввжні- 
щі є нині справи на дневнім 
порядку, як якась непродумана 
проповідь. Навіть тої вішовіди 
Ватикану ми не торкалисьби, 
якби її не порушила перша 
„Нова Зоря". Гадали ми собі 
так: Написав собі кардинал 
Сінчеро листа до варшавського 
нунція і на тімконєць.Замісць 
спору краще взятись де орґаніза 
ції церковно-народного життя і 
ратувати основи христіянської 
культури нашого народа. Та 
„Нова Зоря" не видержала — 
рушила цю справу, їй відпові
ло „Діло" і ми теж мусіли за- 
няти становище.

Щ ) далі? Один зі свяще
ників, який щиро бажав згоди, 
на однім зібранню сказав так: 
Лист кард. С няера є звичай
ним собі листом, яких цей 
кардинал висилав сотками. Від 
тих листів ані земля не дро 
жать, ні сонце не меркне. Роз 
починати тепер кампанію—це 
злочин. Підшепти кардиналови 
Сінчеровн саме диктували йому 
такий зміст листа, щоби ви
кликати знову спір і відвернути 
кашу увагу від справ важні- 
щих. Зміняться обставини, то 
й увесь предмет спору прова
литься.

І ми так думаємо. Не час 
нам далі дискутувати над кар* 
динальським листом. Римська 
дипльоматія сама побачить не
задовго свою непростиму по
милку.

Д о п и в и.

на китайську революцію завела., А
Наскоки на посольства та вбивство ! С° б1 ба>КаВ‘ А Щ0 И0Г0 
Войкова дало комуністам нову н а - ; СТаВЛЄЙН.Я ГОДИЛОСЬ з ДОНЄСЄН- 
году для уладнування великих мі- НЯМ0’ ЯК1 «Держав Ватикан від 
тінґів (віч) і демонстрацій, а насе
ленню дало новий товчок до думання 
і політичних комбінацій про те. що 
„скоро накриють комуністів і по
стріляють чекістів".

„Ради не мають ніякого значіння.
Що прикаже Ц. К. компартії в 
Москві, тк робить Ц. К. у Харкові 
і те приказує низам".

К Р У Т І Й С Т В О .

Крутійство ватиканської ди- 
пльоматії є загально відоме — 
а зокрема у відношенню до на
шої церкви і духовенства. Всім 
нам в памяти становище тої 
дипльоматії супроти нашої 
церкви в часі війки, коли на-

латинського духовенства — то 
справу вярішив в той спосіб, 
що скарги не розглядав, під
писаних під скаргою не пере
слухав і видав вирок, в якім 
скаргу відкинув, а еаископови 
признав „світлу ревність", про 
яку єпископ повідомив духо
венство окремим виданням 
„Епархіяльного Вістника".

Мали ми спокій через пів 
і року, як довго еп. К. був за 
'кордоном. Вернув — і от ма
ємо знов те саме, що було до 
осени. Розпочав цю акцію еп. 
Коциловеький проповідею в 
Крехові, якої зміст лежить в 
нашій редакції! Не хотіли ми

Не марнуйте ченіз Тв-а 
„Просвіта".

Стрий. З початком року 1927 
Музичне Товариство ім. Лисенка 
в Стрию зорганізувало драматичну 
школу. Науку поділено згідно з ор- 
ґанізаційним пляном на три курси, 
на: 1) курс загальної театральної 
освіти, 2) курс освіти актора й ре
жисера та 3) курс спеціальної те
атральної освіти. Дня 15 січня від
крито перший курс і по вступному 
рефераті п. І. А. Крушельницького, 
якому віддано мистецький провід 
школи, приступлено до науки. Що 
правда, зараз на початку повстали 
деякі труднощі. Число учеників по
казалося за мале (всего 19), щоб 
при найменшій оплаті (2 — 10 зол.) 
можна удержати три учительські 
сили. Та Товариство не відстра
шилося цим і старалося зарадити 
лихові. Всеж таки виринули но
ві труднощі: дві учит, сили не 
могли із непередбачених причин 
обняти свого становища. Учитель, 
якого спроваджувано з Ужгороду, 
не міг дістати (і досіль не дістав!) 
дозволу на вїзд, а учителька рит
мічних та історичних танців виїха
ла нечайно до Відня і досіль не 
вернула. Через це навчання деяких 
предметів відбувалося непляново, а

и  й  г о л о  с«_______

итмічні і історичні танці відпали, 
ідпало також навчання чужих мов, 

а то тому, що на цей відділ науки 
ніхто не зголосився. Всі инші пред
мети викладав по приписаному пля- 
ну п. Крушельницький, до яких був 
занґажований як кваліфінована учи
тельська сила. Він викладав у 
заступстві про міміку і рух, ко
стюми, характеризацію, інсценіза
цію та провадить практичні вправи 
гри, що із предметами із свого об
сягу (історія драми й театру, тео
рія драми, пейзаж, архитектура й 
наука декламації) викладав 12 пред
метів. Години навчання було б, а 
практ. вправ 2 год. — разом 8 год. 
тижнево. Предмети приписані на 
перший курс вичерпано усі, з ма
лими недокладностями у деяких. 
(Коли зважити, що це все викладав 
один учитель, то успіх можна ска
зати, вповні гарний). На лекціях 
практичних вправ впроваджено сту
дії над комедією Ґ. Запольської 
„Мораль пані Дульської", якої че
рез брак сил (число учнів із 19 у- 
пало в курсі на 7, до того не о- 
стався ні один мущина — пояснити 
це треба близькою матурою в шко
лах, бо більшість учнів драм, школи 
були учні инших шкіл.) не можна 
було виставити. Перший курс усе 
таки закінчено. Учні драм, школи 
улаштували при співучасти запро
шених гостей під режісерією п. 
Крушельницького вечір одноакто- 
внх комедій, що пройшов з повним 
успіхом. На цьому місці треба от
же згадати з поміж учениць п. Ма
рійку Новицьку, якої гра відзнача
лася повною свободою і добірністю 
інтелігентних рухів, гарною дина
мікою (трохи слабого, та за те лі
ричного) голосу та дуже симпатин- : 
ною появою. Иншим ученицям на
лежиться зарівно признання за їх 
гру. П. Файґлівка грала так, що 

5 зєднувала собі підчас гри оплески 
публики. (Для повної характерис
тики треба признати небуденність, 
а навіть високу мистецькість у ви
конанні ролі — пані М. Кравцевій 
— що повинна вже раз виступити 
на великій сцені і не замикатися у 
рамцях провінціонального театру 
життя —- п. Конашевичеві і п. Вер- 
гановському, що гарно гармонізу
вали з нею і творили добірну трій
цю* П. Солтис дав нові здобутки у 
своїй грі, 1. червня роздано7-ом аб- 
сольвенткам свідоцтва. 6 надія, що 
установчі збори інституту театраль
ного мистецтва, який спільно із 
Муз. Товариством ім. Лисенка по
провадив би і випосаживби драм, 
школу в будучій її праці. Угольні 
камені під школу поставлено в най
гірший час, бо час недовіри і нері- 
чевої критики перебуто. Тепер 
стоїть завдання, щоб на цих осно
вах поставити поважну будівлю. Та 
є забезпека, що під проводом п. В. 
Котовича і п. Е. Форостини, як і 
під мистецьким проводом п. Кру
шельницького, школа вже в наїі- 
близчім часі дорівнає тут. музичній 
школі.

Ж о л н а , пов. Стрий. В нас ула- 
джено 12. червня концерт в честь 
Т. Шевченка, який дуже гарно удав
ся. Перший раз вистунив зі співом 
на сцені наш хор під проводом о. 
І. Василіва. Особливо пописались 
соколи і соколиці. Честь їм за це. 
Дохід 15 зл. відіслано до Тов. „Про
світа" у Львові.

З ПОЛЬЩІ І ПРО ПОЛЬЩУ.

Довгі місяці „робилася" а- 
мериканська позичка для Поль
щі. Польська преса день вдень 
писала: все гаразд, треба ще 
полагодити деякі дрібниці і по
зичка стане доконаним фактом, 
припливуть з за моря доляри 
А в останніх деях американ
ські банкирі щось покрутили 
носами і спразу відложено до 
осени. Цікаво. Бо от місто 
Данціґ без великих церемо
ній дістало позичку понад 
два міліоаи фунтів штерлівґів 
(1,140000 фунтів в Англії, а 80 
тисяч в Америці). — Статис
тичний уряд ствердив, що в 
біжучім господарськім році 
може Польща вивезти за 
границю 8 тисяч тон пше
ниці, а жита 100 — 150 тисяч 
тон. Розуміється, вивезено ку
ди більше. А тепер аорівнано 
вивіз з привозом і показується, 
що Польща не мала права ви
везти ні одної тони. Бо від' 
вересня до квітня спроваджено 
до Польщі ззаграниці пщениці 
91 тисяч тон,а жита 50 тисяч 
тон. В травни і червви цей 
привіз збіжа вріс ще більше. 
За пять місяців видала Польща 
на спроваджений з заграниці 
хліб 70 міліонів золотом. Фа- 
ховці кажуть, що Польща вза
галі не має надвижки збіжжа 
на вивіз, що навіть при добрій 
господарці її щорічний збір 
ледви може вистачити на про
кормления власного населевня.

Польська сеймова біль
шість дрожать зі страху, що
би Пілсудскі не розвязав 
сойму. Хоча вона голосувала 
за внеском, щоби сойм міг 
сам розвязатися. Зробила 
це тому, щоби приподобитися 
публиці. А бояться виборів1, 
головко вшехполяки, бо ба-і 
чуть по виборах до міських! 
рад, що їхні впливи дуже па
дуть. Тому перед смертю те
перішнього сойму ХОТІЛйбй 
бодай змінити виборчу орди
націю і таким чином ратувати 
своє положення. Тому дуже 
побиваються за цею зміною, а 
так само роблять старання, 
щоби унезажнити громадські 
вибори на наших землях. — 
Цікаві є собі польські соціа
лісти: в Східній Галичині про
голосили бойкот громадських 
виборів з огляду на переста-
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Можна сказати 

не без гордости

що найліпші ґуми

рілу ординацію (наказні війти 
кращії), лають Українців за 
те, що не пішли за ними (що- 
зробятк місце вшехполякам,)! 
а одночасно їхні партійні то
вариші взяли участь у вибо
рах з Ярославі, виставляю
чи своїх кандидатів. Зна
чить, дволичність соціалістів 
ясна. Вшехполяків вони гу
дять, а задніми дверми йдуть 
порозуміватися з ними. — 
Цікаву вістку подав один з цен
трових німецьких політиків — 
др. Крайцер. А саме: в Берліні 
оснувався комітет, який має 
робити заходи в справі куль
турно-економічного зближен
ня Німеччини і Польщі. До 
цього комітету війшли такі по
важні люде, як князь Ліхнов- 
скі, президент парляменту Ле
бе, письменник Тома М ан, виз
начний публіцист Ґеорґ Бернард 
і и. По інформація!® драКрай- 
цера в заходах комітету бу
дуть виключені такі справи, які 
нарушувалнби договори з Ра
дянським Союзом, а так само 
не буде він порушувати спра
ви границь Польщі. Подідний 
комітет має повстати теж а 
Польщі і до нього має нале
жати м. и. Туґутт. Тепер пи
тання : хто дав товчок по о- 
снування таких комітетів?

Що чувати в світі?

БОЛЬШЕВИЦЬКИЙ комі
сар аагр. справ Чічерін вернув 
до" Москви і тут на засіданню 
ради комісарів зложив звідом- 
лення зі своєї подорожі по 
Еврспі. Рада комісарів затвер
дила політику Чічеріна і про-

АНДРІ ДІВЕРНУА.

„На свіжому воздусі".
(Гумореска).

Панство Тірано забирались їсти 
зупу, коли служниця Арманда вти
снулась до їдальні і перелякана 
(вона лякалась у найзвичайнісень- 
ких обставинах, сказала:

— Прошу пана прийшов сторож 
і хоче з паном поговорити.

Потім увійшов сторож і озвався:
— Поважання панству! Бажаю 

доброго апетиту. Приходжу замель- 
дувати, іцо завтра рано поїздом, що 
відходить о годині 9 і 40 хвиль від- 
їзджу разом із жінкою відвідати 
родинні сторони. Заступати-ме ме
не моя братаниця. Всі льокагори 
на свіжому воздусі. Одні лише пан
ство лишились. Випадає упередити 
вас, що моя братаниця трохи при
глухувата, то треба буде добре 
дзвонити. В справі почти, прошу 
собі вибирати самому, бо братани
ця має свої літа; не добачує.

— Так ви виїздите, пане Шор і, 
— сказала вічливо пані Тірано.

— Само собою розуміється. Чо
ловік не пес, щоби сидіти в Парижі 
в таку спеку! — відповів сторож. 
Потім вклонився всім і вийшов.

Настала тишина. Перервала її 
панна Тірано, що стала говорити 
за всіх:

— Тим людям красше живеться, 
ніж нам! Коли подумаю, що і сього 
літа лишимося в місті...

— То тому, що твоя мати вида
ла забогато грошей сеї зими, бо

хотіла грати велику паню! — відрі
зав Тірано.

— То тому, що твій батько за
робляє центи і є нінащо! — заскре
готала пані Тірано. Зрештою Ар
манда, служниця, попросила двоти
жневої відпуски і їде до своїх бать
ків. Будемо мати приємність засту- 

; пати її. Инші їдуть над море, а ми 
; мусимо вдоволитись помиями, 
і Лише панна Тірано скривилися; 
в очах показались сльози.

--  Габрієльо, — впімнув її бать
ко — забороняю тобі плакати, чу
єш? Париж у липні і серпні чудо
вий. Маємо Бульонський лісок під 
самим носом. Що суботи зафундую 
тобі годину проїздки дорожкою.

Пані Тірано здвигнула плечима. 
Сказала, що мусить уважати на 
свої товариські взаємини; що не хоче 
уходити в очах усіх за жебрачку, 
бо то зашкодило би будучині доч
ки. Тому постановила повідомити 
свояків і приятелів, що виїздять на 
місяць, себто на час відпустки чо
ловіка. В мешканню замкнеться ві
конниці і зариґлюється двері. Пе
ресидять дома всі троє; виходити
муть лише нічю. Її сестра Терміна, 
що саме виїздить до Швайцарії, 
займеться розсиланням до адреса
тів почтових карток, які вони ре- 
даґувати-муть дома, а призначать 
для найвизначійших споїиіж знако- 
мих. Так врагується повагу і не 
треба буде паленіти, як мине літо. 
То знамените! — закінчила. Бути 
приневоленим до таких викрутів, 
коли я мала 60.000 франків віиа і 
три тисячі у виправі!

Пан Тірано похнюпив голову. То

І
був великан лисий, кровистий, о-

; зброєний парою сторчачих вусів і 
‘ страшних бокобородів. Глянув на 
жінку з погордою, як слонь подра- 

■ зневий блохою, що роздумує над 
! непридатністю своєї сили. Одначе 
і змовчав, бо увійшла Арманда; при-
• несла смачно печене курятко.
• Тиждень пізнійше всі віконниці 
і у мешканню позамикано. Панство
Тірано постарались, щоби їх відві
дав дехто. Гості побачили обста- 
нову покриту, — куфри позісувані 
в передній кімнаті, дивани посипані 
нафталіною» Відтепер, усе, що їли 
добровільні вязні, заносило камфо
рою. „Зате" рішучо треба було по
хвалити, що віконниці замкнено, бо 
в помешканню було дивно холо
дно. Служниця Арманда від'їхала. 
Відїхав також сторож дому з жін
кою. Заступала їх глуха, непово
ротна бабуся. Двайцять разів тре
ба було їй говорити про мниму не
присутність пана, пані і панни Ті
рано. А пан, пані і панна Тірано 
пильно писали картки, які пускала 
в дальшу дорогу маюча своячка 
Терміна, що мала трохи письмен
ницькі претенсії, розщедрювалась 
лірично: „Як спокійно! Яка благо
словенна тишина! Скільки поезії 
мають сі тінисті долини, в яких ше
почуть сріблисті струмочки! Нічого 
не бракує нашій радости, крім при- 
сутности наших любих приятелів". 
„Щирі поздоровлення для всіх"! 
писала пані Тірано. Харч тут зна
менитий. Я добре зробила, що взя
ла зі собою накривала, бо вечера
ми тут доволі холодно. Габріеля ду
же добре бавиться, а гори, направ-

ду перевисшають усе, що я собі 
уявляла". Пан Тірано контрасигнував 
своїм підписом, як визначний до
стойник, часом додавав коротку до
писку, у якій зазначував свою осо
бисту думку: „Тут дуже гарно, але 
ніщо не всилі заступити Парижа і 
порядного бриджа!"

Кождий знає, що з кухнею на 
вакаціях богато клопоту Сімя Ті
рано напихалась вудженинами, які 
голова родини мусів проковтувати 
без протесту. Бож як тут криви
тись, коли своїм найблизшим відмо
вляється величі океану і краси Аль- 
пейських гір.

Одної неділі по обіді батько 
читав ґазету; мати забиралась до 
роботи і дебатувала над сим, що 
ви братії: парадний гафт, чи пожи
точну скарпитку, а Габріеля суши
ла собі голову якимись чорними 
думками. Нараз здрігнулись усі 
троє. Від дверий дійшов до них 
тихий скрегіт, наче клича в замку.

— Вікторе, — прошептала пані 
Тірано лагідно, бо боялась. — Толь- 
ку, послухай: зовсім, начеб хто 
хотів увійти.

— Тату, я боюся! — пролептіла 
Габріеля.

Великан засукав рукави. Зараз 
визначилось його значіння, висшість 
мущини, при якому можна почува
тись безпечно, коли такий добродій 
зуміє без труду роздавити ь двома 
пальцями оріх і легко скручує пять- 
десятьсантимівку.

— Тихо! — приказав. — Стань
те за мною і не бійтесь нічого.

В сій хвилі двері відхилились 
обережно, тихо. Пан Тірано при

скочив. Вломник збентежений не
сподіваною присутністю льокаторів 
не противився. Здушений майже 
на смерть, придержуваний зеліз- 
ною рукою, придавлений коліном у 
груди, стогнав:

— Добре! попався я! Але чейже 
не убєте мене?

Пані Тірано зімліла.
— Габріеля, — сказав пан Тіра

но — принеси мені сильного шнурка!
І ще більше здавив вломника та 

сказав:
, — Га, драбе, добре попався! Во
рухнися мені, а вже по тобі!

— Таж кажу, що піддаюся! — 
впевняв злодій.

То був бідний хлопчак, одягне
ний зовсім пристойно. Стогнав роз- 
пучливо:

— Болить! Та не тисніть так!
Колн Габріеля вернулася з по

сторонком, дав звязатись, боязливо 
рівнодушно. Пан Тірано приступив 
до ревізії і витягнув ЗЛОДІЄВІ! з ки
шені долото, витрих, набитий ре
вольвер, прижиновий ніж, амери
канський каскет, мішочок випханий 
піском, три портоментки і буршти
нову мініятуру льва, дарунок від 
тітки Терміни яку стягнув у перед
ній кімнаті. Пан Тірано як побачив 
скґмініятуру, розсердився страшно. 
Вдарив бандита з усеї сили в лице.

— А тепер — сказав — підемо 
до комісаріяту поліції! Габріеля, 
поклич дорожку!

На сі слова пані Тірано прийшла 
до себе з омліня:

— Ні, Габріеля, не слухай тата! і 
— простогнала. І

Пан Тірано зрозумів, подранався 
у лисину. Бож з комісаріяту справа 
перенеслася би до часописів і на- 
брала-б розголосу. З хроніки при
ятелі і знайомі довідались би, що 
родина Тірано лишилася в Парижі. 
Комбінація з почтовими картками 
вийшла би на яву. Осмішились би. 
І те все через того блідого драба, 
що зв’язаний наче баран, лежав на 
килимі і поглядав бистро і цікаво, 
але вже і спокійно, начеби зрозумів, 
що думки господаря хати зверта
лись на його користь.

— Ну, пробурмотів, — на що 
чекаєте?

— Колиб так нам присягнув, що 
вже ніколи — піддала пошепки 
пані Тірано.

— Слухай — звернувся до апаша 
пан Тірано. — Не гадаю собі су
шити голови таким драбом! Розвя- 
жу тебе й іди собі до чорта. Але 
спробуй лише

н е  'ДОКІНЧИВ. Злодій інстинктово 
відчув, що ті буржуї якось воліли 
не мішати поліції у свої справи.

— Завіщо ви мене вдарили? — 
пробурмотів. А потому додав: Я 
пійду, але насамперед мушу дістати 
назад моє приладдя.

Пан Тірано глянув допитливо на 
жінку і виняв набої з револьвера.

— Ось!
— Добре, але хотів би ще заро

бити щонебудь, щоби не вернутися 
з роботи голіруч. От так з десять 
франків на чарочку горівки після 
тої цілої авантури.

— Дайте йому десять франків на 
чарочку горівки після тої цілої а- 
вантури.
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довжила йому повновласть до 
дальших переговорів з євро
пейськими державами. Розій
шлася поголоска, що больше
вики мають основно змінити 
свою політику на Далекому 
Сході. У Китаю мають розпо
чати помірковану політику. 
Там прийшло до зірвання 
з „христіяськнм" Генералом 
Фенгом, якого большевики ма 
теріяльно підпирали, а який 
в останніх часах порозумівся 
з генералом Чак-Кай-Шеком. 
Це е новий удар для больше 
виків на китайському Грунті, 
де вони витратили величезну 
скількість гроша. Всі їхні ви 
трати на китайську революцію 
пішли на марно. А числили 
на те, що при помочі Китаю 
розсадять Англію. Тимчасом 
Англія зуміла перекреслити 
большевицькі пляни в Китаю. 
Тепер хочуть большевики шу
кати зближення до Японії. До 
Берліна наспіла вістка, що 
опозиція в больщевицькій 
партії здобував щораз більші 
кола прихильників. В Ленін
граді і в Кронштадті робіт
ники богатьох фабрик винесли 
на зібраннях ухвалу, в якій 
остро виступають проти по
літики Центрального Комітету 
партії. Троцький має стояти 
в близькому звязкові з опози
цією на Україні і на Сибірі. 
Риков робить заходи в справі 
помиреннч посварених. — Аре
штованая і розстріли йдуть 
дальше. В останніх часах мали 
місце замахи на двох больше- 
вицьких достойників: Куйби- 
шева і Орлова. В Проскурові 
засуджено 11 осіб на тяжку 
тюрму ?а приналежність до 
„петлюрівської* тайної орга
нізації, — Деякі провідники 
англійської робітничої партії 
вислали до президента ради 
комісарів Рикова телеграму, 
в якій звертають йому увагу 
на загальне обурення в світі, 
яке викликали останні масові 
засуди на смерть. У відповідь 
на телеграму Риков заявив, що 
не є правдою, неначеб засуди 
смерти виконано без поперед
нього судового аоступовання. 
Засуди виконано на основі 
приписів про надзвичайні суди 
з наглих висадках. Йде зао
стрена боротьба проти боль- 
шевиків, тому вони боронять
ся перед контрреволюцією, 
яка числить на поміч Англії. 
— Віденська соціалістична га
зета „Арбайтерцайтуйг* пи- 
ше,що нервовість яка тепер 
пан}в серед большевиков спри
чинена тим, що не здійсни
лися їхні надії на світову 
революцію. Найперше пробу
вали вони викликати револю
цію в європейських дер
жавах. Це не здалося. Тому 
кинулися вони до Азії. 1 тут

большевики провалилися. Ре
волюція в Китаю прибрала 
чисто національний характер 
і звертається 'проги больше
визму. Большевики тепер по
боюються, що останні події 
в Китаю підважуть підстави 
їхньої ідеольоґії про світову 
революцію. Газета висловлює 
думку, що большевизм пере
живає внутрішнє заломання 
і нічого йому не поможе від- 
нов іений терор.

АНГЛІЙСЬКІ консерватистй, 
які тепер є при владі в дер
жаві, не вдоволяються прово
дженням своєї лінії в загра- 
ниччій політиці. Вони хочуть 
закріпити своє панування на 
довший час. Тому використо
вують свою перевагу в парла
менті (а мають більшість 200 
голосів!), щоби перевести від
повідні рефэрми і зберегти 
таким чином свою перевагу. 
Одним з засобів для цеї ціли є 
проект реформи палати льордів 
(по нашому: сенат) і привернен
ня їй прав, якімала до 1911 р. 
В тім році обмежено права 
палати льордів ось чому: два 
роки передтам (1909) вона від
кинула буджет (мовляв — за 
радикальний) Льойда Джорджа, 
який в тодішному правитель
ств! Аскіта був канцлером 
скарбу (міністром фінансів). 
Тому публична опінія в біль 
шости звернулася проти палати 
льордів і заявилася за якнай
більшим обмеженням її прав. 
Вислідом цього була ухвала 
парляменту в 1911 р., якою 
обмежено до крайних границь 
вплив палати льордів на зако 
нодавство, а головно на зако
ни політичного характеру. На 
основі цеї ухвали кожний за
кон, ухвалений палатою гро
мад, набирає сбовязучої сили, 
коли президент палати громад 
(„5реакег",маршалок) визнасть 
його за „топеи ЬіІІ", тобто, 
що він безпосердно чи посе- 
редно торкається державних 
видатків, хочби цему законови 
противилася палата льордів. 
Треба було тільки дістати для 
такого закону потвердження 
короля. А що цей привілей 
короля, як кажуть Англійці, 
спить від двіста літ (тобто 
король все затверджує ухва
ли парламенту), значить — 
ухвали палати громад у най- 
важніщих державних справах 
стають законами автоматично. 
Вдноснож иншйх законів, на
бирають вони обовязуючої си
ли мимо спротиву палати 
льордів, якщо три рази ухва- 
леноїх на протязі двох років. Та
кий стан не подобається край
ним консерватистам. Вони хо- 
тілиби конституційним шляхом 
унеможлити в будучині такий 
всемогучий вплив палати гро 
мад на правління державою.

Тому стараються привернути: приказ, каже себе получиги 
палаті льордів колишні права. \ з міністерством. 1 йому знову 
Вони так собі міркують: щастя; потверджують приказ, мовляв 
підчас виборів — річ змінна;;— таке ухвалила рада міні-
останнім разом вдалося кон
серватистам віднести світлу 
побіду завдяки розбиттю лібе
ралів, одначе це може непзв- 
торитися.Ащ) ніхто з поваж
них політиків не погодивсяби,

стрів. А потзердив, очевидно, 
монархіст, якай стояв при те 
леф ояі.Додє ідвох другихвязнів 
випущено на волю, вони схо
валися і тепер ціла Франція 
регочеться з правительства.

щоби палата льордів залиши-і Француський парламент обго- 
лася в свойому теперішному ’ ворював недавно законопроект 
складі, хочуть консерватясти і про військову реформу. Авто- 
перевести відповідну реф >рму. ром законопроекту (ми вже 
З  сімсот льордів, головно ді- писали про це) соціаліст Поль 
дичних, з праці палати бере Бэнкур. Цю соразу порушу- 
участь всього дванайцять. Реш- І ваво оноді на конгресі со
та не ц казиться громадськими ціялістичної партії. Дискусія
справами. Тому проект реор 
Ганізацї палати льордів, який 
недавно висунуло правитель
ство, передбачує перше всього 
зменшення числа льордів до 
350. Членів палати, крім кня 
зів пануючого дому, вищих 
достойників судових 1 духов
них, що входять до палати 
льордів з огляду на своє ста
новище, вибирати мають самі 
льорди, зглядно має їх імену
вати король. Цей проект зно
сить теж привілей президента 
палати громад в справі озна
чування, чи даний закон має 
акенебудь відношення до дер
жавних видатків. Цю ролю на 
основі проекту реорганізації 
палати льордів виконувалаби 
спільна комісія обох палат 
(громад — тобто : послів, і 
льордів — тобто: панів). Крім 
того льорди мзлиби право 
ухвалювати закони, які відно
сяться до льокальних податків. 
Всеж треба зазначити, що цей 
проект не дуже популярний 
навіть між самими консерва- 
тистами. Поміркованіщі з них 
уважають його за шкідливий, 
побоюються, що на ньому кон
серватясти проваляться, як 
кілька літ тому на спробі за
вести протекціонізме торговлі. 
Цей проект є водою на млин 
лібералів і робітничої партії.

ФРАНЦУСЬКЕ правитель
ство поважно осмішене, голов
но міністри ввутрішних справ 
і судівництвя. А причинилися 
до цього француські монар
хісти. їхнього провідника пись
менника Доде замкнено разом з 
адміністратором газети „Аксіон 
Франсе* (власником цеї га
зети є Доде) до тюрми. 
Монархісти дуже хитро вир
вали їх зпоза тюремних крат. 
Обсадили всі телефонічні по
лучения міністерста внутріш- 
них справ, а один з них дай 
телефонічно приказ директо- 
рози тюрми, щоби негайно 
випустив на волю Доде, його ад
міністратора і ще одного з про 
відників комуністів. „Хто го
ворить?*—питається директор. 
Міяістер внутрішних справ". 
По хвилі директор провірює

місяцями була дуже бурлива. 
Поль Бэнкур доказував, що 
соціялістична партія, змагаюча 
до своїх цілей, не сміє спуска
ти в ока національних інтере
сів. З  ним погодилася більшість

слушно закидувано реакцій
ність. Няніш.іий Німець не 
може легковажити минувшини, 
в якій колись бачив символ 
могучости. Німецька політика 
порозуміння і мира булаби 
неможлива, якщо не відпозі- 
далаби глибокому бажанню 
німецького .народу. Нинішна 
Німеччина веде політику ре
альну, виключаючи всяку злу- 
ду. Події щоденної політики не 
можуть змінити того історич
ного факту, що сьогодня в Ні
меччині всі партії заявляються 
за політикою порозуміння і 
співпрацюють над відроджен
ням нової Німеччтни. Правда, 
публична опінія Німеччини не 
є одаозгідна в поглядах на 
льокарненську політику, всеж 
більшість німецького народу є 
за політикою мира і порозу
міння. Нинішна Німеччина це

конгресу. Вирішено домагатися сполука Німеччини старої і но- 
деяких поправок в згаданомувої. Втіленням (символом) цьо- 
законопроекті — Рада міністрів го є президент держави. 1 з цею
ухвалила принята проект змі- саме Німеччиною треба чи
ни виборчої ординації, опра- слитися тепер і. в будучині. 
цьований міністром внутр’шзих І На закид, що Німців народом
справ, і таким чином проти 
ставитися проєктови лівих пар
тій. Правительственний проєк 
передбачує новий поділ на ви
борчі округи і побільшення 
числа послів до 611.

НІМЕЦЬКИЙ парламент у- 
хвалив більшістю голосів в 
третьому читанню, що закон 
про здержання виплати від
шкодований для бувших князів 
пануючого дому має дальше 
обовязувати. Внесок в ц'м на
прямі поставили опозиційні 
партії — демократи і соціалі
сти. А перейшов він тому, Щ) 
за ним голосувала партія ка-

фронгових боєвиків, можна 
відповісти: коли Бріян уважав 
за найкращу хвилю в свойому 
жаттю хвилю, в якій йому 
донесено, що Німці не здобули 
Вердену, то не можна брати 
за зле Німцям таких самих 
почувань на вістку яро побіду 
під ТаненберГом. В Льокарно 
започатковано нову добу в по
літиці повоєнної Европа. Хиб 
ною є думка, неначеб публич
на опінія Німеччани дивилася 
на льокарненську справу ви
ключно зі становища, яку ко
ристь матиме Німеччина з та 
кої політики. Льокарно має 

І куди більше значіння. Над Ре-толицького центру, яка нале
ЖИТЬ ДО правительственно! і /и- • „
більшости. Це викликало по- си‘ нар0ДЙ <НійЦ’ ' ф ^ан'  

цузя) виреклися засобів на  ̂
сяльства в полагоджуванню

..’ном усталено мир по вічні ча-

важні тертя в бльоці прави- 
тельственних партій, бо ціла 
правиця була проти продов
ження на пів року обовязу
ючої сили згаданого закона. 
Цей закон хоронить держав
ний скарб перед процесами 
з якими виступають члени б. 
пануючих домів. На з'їзді пред
ставників центрово-лівої пре
си, який відбувся з Берліні, 
основано союз републикан- 
ської преси, який обіймає ден 
ники соціалістичної, демокра
тичної і католицької партій. 
Завданням союзу є дбати про' 
скріплення в німецькій суспіль- 
ности репубдикансьхого духа.

спірних справ. Одначе годі 
згодитися на те, щоби політи
ку Льокарна лучити з окупа
цією німецьких земель, бо по
літики Льокарна ніяк не мо
жна поєднати з політикою не
довіра, насильства і гнету.

ІРЛЯНДІЯ знову приковує 
до себе увагу світа, головно 
поневолених народів. Як ми 
вже подавали, підчас виборів 
до ірляндського парламенту 
поважну побіду віднесла ре  ̂
публиканська партія ірланд
ського національного героя — 
де Валєри. Вона вибрала своїх

В склад управи союза війшли: 44 послів, а разом зі саорід 
Ґеорґ Бернгардт (редактор неними собі партіями має 52 
„Фоссіше Цайтуні"), Теодор місцч в парламенті Ірландії.

— Дайте йому десять франків 
тату, благаючи шептала Габріеля.

По хвилі освободжений вломник, 
із приладдям і двома пятьфранків- 
ками найшовся на сходах, куди його 
власноручно виніс пан Тірано.

— Але то старий має руку! — 
сказав злодій з признанням

А „старий" вихилився за поруче 
і сказав йому на пращання:

— Лише не вдавай дурного, при
ятелю, мабудь не маєш причини 
хвалитися і розповідати сього всього 
товаришам.

□

А в с т р а л і я .
Всякі дурисвіти і платні больше

вицькі агітатори плетуть нам небе- 
лиці про спільний міжнародній про
летарський фронт та юдять укра
їнське селянство і робітництво проти 
„української буржуазії". Та це бо
ротьба з віграками, бо у нас нема 
зовсім „української буржуазії" — а 
натомісць є лиш працююча умом 
інтелігенція. І от платні агітатори 
большевицькі, щоб розєднати наш 
нарід видумали „спільний міжнарод
ній пролетарський фронт", який є 
брехнею і лишиться брехнею.

Свідчить про це хочби еміграція 
до Австралії. Австралія, пята часть 
світа, має богато незаселеної землі. 
А має вона всего 6 міліонів насе
лення, а може розмістити і вижи- 
вити 100 міліонів людей. Ог і тепер 
відбувається еміграція до Австралії, 
але туди може виїхати тільки той,

що є Англійцем. Наших людей туди , скінчить 21-ий рік житя. Кождий мо
не пустять і будьмо певні, що анг
лійські пролетарі є перші за тим, 
щоб не пускати туди чужинців. Чо
му? А тому, що еміграція до Ав
стралії є дуже корисна. От що 
пишуть українсько-американські га
зети про цей край:

Австралія щаслива країна, бо не 
знає нужди ні безробіття. На вели
кій території Австралії розвинулось 
три роди фарм, а то молочарські 
фарми (що продукують на основі 
найновійших здобутків техніки масло 
сир, молоко, і т. д.), мішані фарми, 
себто такі, що управляють пшени
цю і плекають вівці. 1 ретім типом 
фарм є великі виноградники і пле
кання благородних овочів.

На тих фармах можуть найти 
працю люде, що люблять працюва
ти на ріллі. Австралійський уряд 
бажає передівсім 16 до 18 літніх 
емігрантів англійської народности. 
Директор еміграції, що живе в Льон- 
доні, робить для таких емігрантів 
ріжні полекші.

Візу до Австралії можна одер
жати легко. Корабельний білет ко
штує кілька фунтів стерлінгів. Як 
кандидат на фармера прийде на 
запевнену фарму, спочатку одержує 
повне удержание і 15 шілінґі в тиж
нево. Платня зростає в міру віку і 
літ праці (18-літніх лопці дістають 
спочатку 20 шілінґів тижнево, крім 
повного удержання).

З повисших заробітків дістає ро
бітник лише третю часть, а дві тре
тини примусово віддається до каси 
банкової і державної. Виплачують 
зложену суму щойнотоді, як робітник

лодий чоловік може по кількох лі
тах дій ги до маєтку; має своє бан
кове конто і варстат праці.

Дівчата працюють у домашньому 
господарстві. В Австралії велика 
недостача помічних господарських 
сил: домашньої служби, куховарок, 
дівчат до ведення дому. Австралія 
має богато більше мущин, тому для 
дівчат там добра нагода вийти за
муж. Куховарка крім цілого удер
жання дістає 20 до 50 шілінгів тиж
нево; дівчина до послуги 17 до ЗО 
шілінгів, покоївка 20 до ЗО шілінґів, 
некваліфіковані робітниці 10 до 15 
шілінгів. Та Австралія стараєть
ся мати англьо-саксонських кольо- 
ністів.

Ми тільки подали се для прикла
ду, як нарід, котрий має свою дер
жаву, вміє подбати про своїх людей, 
про їх добро, а також і про розви
ток свого нового краю..

Колись і Українці так будуть 
дбати про своїх, а покищо нехай 
учаться від Англійців почуття на
ціональної єдности.

Др. М и хай ло  Коо
лікар очей (окуліст) ординуе 

в Перемишлі, вул. Міцкевича 11. 
(в почтовім будинку).

Др. Прийма Остап
орд, в Перемишлі, Ринок 12. 

у внутрішних і жіночих недугах, 
просвітлює Р е и т ґе и о м , насвітлюв 

кварцевою лямпою і Солюксом.

Вольф ( ред. „Бсрлшер Таґе- 
блят"), президент парламенту 
Лєбе, соціалістичний посол 
Зольман центровий посол 
Шгікер і редактор соціалістам 
ного „Форвертс"—аШгампєр. 
На засіданню пруського сойму 
прийшло до бурливихсцен і бій
ки на кулаки між націоналістами 
і соціалістами. Пішло з того, 
що соціалісти внесли інтерпе
ляцію в справі подій з Аренсдор- 
фі підФранкфуртом, де побито 
членів републиканської орга
нізації. Підчас промови од
ного соціалістичного пзсла на 
правиці піднеслися обидливі 
оклики. Кількох соціалістичних 
послів кинулося в сторону пра
виці. Один комуністичний по
сол поважно ранений ключем, 
а один стратив притомність від 
ударів в жив:т. Після перерзи 
в засіданню міністр внутрішних 
справ висловив жаль, що в 
соймі прийшло до корчемних 
сцен і заявив, що проти ви- 
новників подій в Аренсдорфі 
ведеться слідство і що прийде 
перед сойм з проектом закона 
в справі обмеження права дня 
цивільних осіб носити оружжя, 
бо слідство в Аренсдорфі ви
явило, ща богато цивільних 
осіб має військові кпіси.

В ОСЛЬО, столиці Норве
гії, німецький міністр загра- 
чичних справ Шгревеман з на
годи одержання нагороди Но
бля (за працю для мира) ви
голосив промову, якій при
слухувалися найвищі достой
ники Норвебї, представники 
науки і літератури. Зміст про
мови Шгреземана: В боротьбі 
за велику ідею одиниця му
сить шукати опори в народі. 
А власне в Німеччині йшла від 
довшого часу боротьба за 
напрям заграничної політики. 
Передвоєнній Німеччині ке-

Всі сподівалися, що де Валера 
нз спілку з робітничою пар
тією. яка має 22 послів, утво
рить правительство. МІжтим 
де Валера заявив, що його 
партія не зложить присяги на 
вірність королеви бритіаської 
іяперї (король є одиноким 
чинником, що лучить вільну 
Ірландію з Англією). І так воно 
сталося. Таким чином партія 
де Валєри свідомо наражує 
себе на уяеважнення своїх 
мандатів. Правительство утво
рить угодова ірландська партія 
(має 46 мандатів) разом з аграр
ною (хліборобською) партією, 
яка має 11 мандатів. Очевидно, 
всі добре це розуміють, що 
цей крок де Вєлєри означує 
нову добу в змаганнях Ірландії, 
що він тепер зачне боротьбу 
за зірвання навіть цих вже 
слабих ниток, які лучать Ір
ландію з Англією. •

В ЮГОСЛАВІЇ парламент 
(„скупштина") розвиваний і 18. 
вересня відбудуться нові ви
бори. Обзнайомлечі з партій
ними відносинами люде перед
бачують, що ці вибори основ 
но змінять дотеперішний уклад 
парламентарних сил в Юго
славії і дадуть змогу теперіш 
йому прем'єрови Вукичевиче- 
ва створити правительство, 
оперте на парламентарній біль
шосте На чолі правительства 
став Вукичевйч в квітни ц. р. 
Йому закидується два гріхи: 
1) що утворив правительство 
без порозуміння з парламен
том (небіщик Пасіч все поро
зумівався), 2) що в його пра
вительств! нема представників 
Хорватів і Словінців. Тому на
зивають теперішнє його прави
тельство правительством „дер 
жавного замаху". Вукачезич 
признається до обох гріхів, 
одначе не почувається до вини,

бо — каже —- в теперішних 
умозинах його поведінка єдино 
доцільна. І такий стан мусить 
так довго тривати, доки не 
поправлять політичні відносини 
в Югославії. А відносини там 
дуже помотані. Постійно від
буваються крізи правительства, 
йдуть тертя між партіями і 
внугрі окремих партій. Попе
редник Вукичевича Узунович 
разпоразпадав під ударами таки 
правительственних партій. Хор
вати з Радічемна чолі не були 
певними союзниками. А ради
кальна партія,до якої належав 
Узунович, від виборів в 1925 
р., в яких радикала побідили, 
переживає часи внутрішного 
розкладу. В партії є аж три 
групи, що поборюють себе: 
1) Група Тріфкозича, яка остав 
вірною заповітам небіщика 
Пасіча, 2) Група центральна 
з Узуновичем на чолі і 3) гру
па чисельно найслабша, одначе 
не скомпрометована, на чолі 
якої стоїть саме теперішняя 
премівр, Вукичевич. Словом, 
від коли не стало Пасіча, все- 
могуча радикальна партія роз
кладається. Тому після остан
нього упадку правительства 
Узуаовича Вукичевич утворив 
правительство понад голови 
політичних партій, утворив 
його з „сильсих і фахових лю
дей". Пягьміністерств обсадив 
тимчасово, в надії, що вдасться 
йому довести до згоди між 
окремими Групами радикалів 
і що зможе притягнути до 
співпраці Словінців. А коле 
надія завела, він махлув на 
партії рукою. В новім прави
тельств! засідав поруч демо
кратів і радикалів з групи 
Вукичевича ще пятьох непар- 
ляментаристів. Тому це пра
вительство називають „проти- 
парляментарним і мілітар.іим" 
(засідає в ньому трьох гене
ралів). Всеж треба признати, 
що правительство Вукичеваза 
короткий час свойого існ у 
вання може похвалитися успі
хами у внутрішній і загранич- 
ній політиці. У внутрішній пер
ше всього втихомиренням по
літичних пристрастей, а в за- 
граничній успіхом в спорі з 
Ааьбанією,—До нозих вибор'в 
йде Група Вукичевича спільно 
з демократичною паргею. Ма
буть вони створять спільно 
нову політичну партію, яка 
дасть почин до уздо.ювленвя 
політичного жигтя в Югославії. 
Самі радикали числяться вже 
тепер з утратою 40 мандатів 
(в останньому парламенті мали 
вони — всі три Групи — 140 
мандатів, демократи 50) — 
Некорисні вигляди теж і ддя 
партії Радіча в Хорват.! Там 
утворився проти неї бльок 
опозиційних партій, до яш го 
війшли селянські федералісти, 
хорватська правиця і републи- 
канський селянський союз. З  
опозиційних партій добре сто
ять тільки словінські клери
кали під проводом Корошгця. 
Вони мають гарну організац'ю 
і вели завжди послідовну по
літику. Та вони є на ділі на 
пів правительственною пар
тією і все готові до солідної 
співпраці.

БОЛГАРСЬКИЙ король Бо
рис має 34 роки і хотівбя 
оженитися. Є він одиноким 
нежонатим монархом в Ееропі. 
Одначе годі напевно сказати, 
чи король хоче женитися, ча 
мусить оженитись. Мабудь 
друге. 6  три кандидатки на 
болгарську королеву: італій
ська княжна Джіованна, ру
мунська княжна Ілеана та 
англійська. За  кожн ю з них 
промовляють поважні огляди: 
за італійською приязнь Ігал ї, 
за румунською союз з Руму
нією, а за англійською попер- 
тя могутньої АвГлії. Король 
вагається.

ЛИТОВСЬКЕ правительство 
проф. Вальдемараса борика- 
ється з опозиційними партіями, 
а головно з соціалістами. Аре
штований й заслання прово
дяться дальше. Становище опо
зиції дещо скріпилося в остат
ніх часах. По думці литовської 
конституції мали відбутися ви
бори до литовського парла
менту 12. червня. Правитель
ство пересунуло р еч іНЄЦЬ ви
борів на обмежений час. Нема 
ні одної партії, якагодиласябя 
з цим кроком правительства.
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Навпаки, всі вважають, що 
вибори в найбяизчому часі 
являються конечністю.

в с я ч  и Н я
Чехословацьке свято біля 

Зборова. 2 і 3. липья гостю
вало в Зборові около півтора 
тисячі Чехів. Приїхали вони 
сюди на святочне відслонення 
памятника на могилах чеських 
лєґіонерів, що впали в бою 
з австро-німецькими військами 
10 ліг тому назад на полях 
під Зборовом. Свято пройшло 
дуже урочисто. Взяли в ньому 
участь також й українські гро- 
мадяне.

Ювилей великої письмен
ниці. За почином „Жіночої 
Громади" в Чернівцях завя- 
зався там громадський комітет, 
який займеться устрсннням 
ювилею сороклітньої літера
турної праці нашої знаменитої 
пасьменниці О л ьги  К оби- 
л я н с ь к о ї. Свято відбудеться 
з початком осени. Треба, щоби 
й західно-українські землі по
шанували як слід авторку „Ца- 
рівної" та „Землі". Почин до 
цього повинні дати жіночі ор
ганізації. Ольга Кобилянська е 
одною з найбільших окрас на 
шої літератури. Живе пись
менниця в Чернівцях в дуже 
незавидних матеріальних умо 
винах.

Вистава в Руднах. В Гуд
ках в неділю 3. липня отворе 
но виставу хатнього промислу. 
Участь в отаоренню вистави 
взяла велика скількість людей, 
головно селян. Вистава пред
ставляється дуже поважно. 
Гарне вражіння робить відділ 
жіночих робіт. Почин до ви 
стази дав вічно рухливий о. 
Сем. Кульчицький.

Великий день в Трушеви- 
чах. В неділю 3. липня відбу
лося в Трушевичах подвійне 
свято: посвячення памятника 
Героям і ювилей 30-ліття мі
сцевої читальні. Село було 
прибране національними хо
ругвами. З  Перемишля і з око
лиці приїхало богато гостей.: 
На обох святах промовляли 
др Загайкевич і о. Маринович. 
Співали хори місцевий і з Гій- 
ська (прекрасно вишколений). 
05а свята випали величаво. 
Докладніше в черговому числі.

Е сен ц ії до горівок, лікерів 
» руау до набуття в аптиці під 
„Звіздою* Перемишль, Фрак- 
цішнансьиг ч. 2.

НОВИНКИ.
Н о в а  п о б ід а  а м е р и к а н с ь к и х  

л е ту и я н . На днях перелетів Ант- 
лянтійський Океан третий з черги 
американський летун — полк. Бирд. 
Його лет приносить новий здобу
ток: на його аеропляні їхало ще 
три особи (Ліндберґ переїхав сам, 
Чемберлін з одною особою), а че
рез цілий час лету піддержував він 
звязок зі світом при помочі радія. 
Над європейським берегом панувала 
велика імла, коли він надлітав. Че
рез те недалеко Парижа він зблу
кав, вернув над море, не стало бен
зини і він мусів осісти на море. 
Разом з залогою добився вплав до 
берега. Його аероплян витягнено 
з води. В Парижі Бирдови устроено 
горяче приняття.

П р о т и ж и  д із с ь н і  в и б р и к и
розпочала у Львові вшехпольська 
академічна молодь. Вганяла по ву
лицях і напастувала студентів — 
Жидів. Підчас цих вибриків перепа
лося двох Чехам, що приїхали на 
посвячення памятника на могилах 
своїх героїв під Зборовом.

Г р а д о в і  т у ч і мин.тижня знову 
навістили деякі околиці Східної 
Галичини. В місточку Глинянах буря 
знищила дахи кількох домів, а у 
Львові град повибивав вікна, звер
нені до заходу. В околиці Львова 
на полях велике спустошення.

З я о зв е н м й  ч о р т .  На Угорщи
ні недавно трапилася ось яка подія: 
Чоловік з жінкою поїхали на ярма
рок до міста, залишаючи на госпо
дарстві десятилітнього хлопчика. 
В ночи хлопчик побачив у вікні

якусь страшну фігуру з рогами. Фір- 
ґура всунулася до хати і хлопчина 
при місячнім світлі виразно побачив 
чорта: чорного, волохатого, з ро
гами, з хвостом. Фіґура й словами 
це потвердила, мовляв — він чорт 
і прийшов по гроші батька хлоп
чини. На запит — де батько сховав 
гроші за бички і підсвинки, здере
вілий хлопчина відповів, що гроші 
сховані в пивниці в горщику. Чорт 
приказав завести себе до пивниці і ! 
показати місце сховку. Малий Беля І 
завів чорта до пивниці, а там вико
ристав нагоду, вискочив на двір, 
замкнув двері, зариґльовуючи їх, а 
опісля наробив крику. Збіглися су
сіди, зі страхом зійшли до пивниці 
і в чорті пізнали місцевого коваля.

Г р а б іж н и ц ь к и й  н а п а д  в  Я -  
р е с л а в щ н н * . Двох господарів — 
Антін Петарха з Чернихова (повіт 
Бібрка) і Петро Зєба з Лукавця 
журавського (повіт Рогатин) вибра
лися до Львова, щоби розвідатися, 
де можнаби купити поле. У Львові 
стрінули одного панка, який зню- 
хав, що господарі мають гроші і 
зразу накинувся їм на посередника. 
Заявив, що добре знає Графа Діду- 
шицького з Цішанова коло Яросла
ва і може постаратися, що він їм 
продасть поле на добрих умовах. 
Легковірні господарі втішилися 
своїм припадковим знайомим, за
просили до себе в гості, а опісля 
вибралися з ним до Цішанова. А що 
приїхали на місце пополуднє, панок 
сказав, що під вечір не випадає йти 
до Графа і примістив обох госпо
дарів в стодолі на нічліг. Непоміт
но залишився в стодолі і панок. 
В ночі вгатив Зєбу камінюкою по 
голові і хотів ного обрадувати. 
Тяжко ранений Зєба став кричати, 
збудився Петарха, кинувся на по
міч. Тоді панок втік. Є це бувший 
машиніст з дібр графа Дідушиць- 
кого.

П р о т е с т а н т и  5 к а т о л и к и  в  
К ім е ч ч к н ’ . На .основі статистики 
з 1925 р. є в Німеччині 62,409.000 на
селення, в чому 40 міліонів проте
стантів, а 20 міліонів католиків. Без- 
віроісповідних має Німеччина 353000 
(в 1910 було їх 67.000). Жидів в Ні
меччині є 564.000 (в 1910 році було 
їх 537.000).

Н а п а д  б а н д и  н а  м о н а с т и р .
В Бесарабії напали недавно банди
ти на монастир. Сподівалися добре 
обловитися, бо перед двома тиж
нями відбулося посвячення цього 
монастиря і побожні люди поскла
дали при цій нагоді поважні дари. 
Ігумен хотів промовити до совісти 
бандитів. А коли вони йому у від
повідь показали дула крісів, він за
барикадувався в монастирі. Розпо
чалася формальна облога. Кулі че
рез вікна ушкодили вівтар в церкві 
і образи. Вкінці бандити зуміли ви
важити двері. Згинув один бандит, 
а його товариші за нього застріли
ли одного монаха. Нічого не по
могли благання. Ігумена бандити 
замучили, монастир ограбили. Під
час пошукувань за грішми натра- 
фили на купця-Жида, який сховився 
був. Забрали йому ЗО тисяч леїв, а 
опісля звязали його і кинули до 
пивниці.

Г л у м . В Новгороді большевики 
віддали до розпорядимости „Союза 
безбожників" місцевий собор св. 
Софії, одну з найстарших церков 
в Росії. Всі реліквії спалено. Підчас 
палення собор окружено кордоном 
війська, бо большевики боялися, 
щоби селяне не розправилися 
святотатцями.

З а т ь м а  с о н ц я  в  А и ґл ії.
29. червня в Англії можна було ба
чити затьму сонця. Найперше видно 
було, як світло сонішне посіріло, 
опісля зробилося воно брунатним. 
Температура обнизилася. Перестали 
співати птахи. Після 23 секунд по
чало постепенно розвиднюватися, 
а заки світло стало зовсім при
родне, довкола сонця заблис вели
чавий вінець золотих і срібних про
мінів. Частинна затьма була теж 
видна в корінній Польщі. По обра
хункам одного астронома иайблища 
затьма буде видна в північнім Сіямі 
в 1929 році.

С к л а д н е  с п о р ід н е н н я . Один 
американський фармер-вдівець, ви
дав заміж свою доньку за сусіда, 
теж вдівця, який мав так само одну 
доньку. Донька ската подобалася 
фармерови і згодилася вийти за 
нього заміж. Таким чином зробився 
він зятем свойого зятя, а донька 
тещою свойого батька, який одно
часно є тестем свойого тестя.

3 !

Н о в і м а т е р іа л и  д о  і с т о р і ї  
Г а й д а м а ч ч и н и . В харківському 
Центральному історичному Архіві 
відкрито нові матеріяли до історії 
Гайдамаччини. Між ними є дані про 
невдатну втечу Залізняка на Хар
ківщині, коли його везли на Сибір 
відбувати кару, є і богато інших 
даних про суди і кари над гайда- 
ками, ухвалені Ґен. Військовим Су
дом та затверджені Генеральною Вій
ськовою Канцелярією. Є чимало 
листів польських панів, що просили 
тодішні головні урядові установи 
України винагород за втрати, на
несені їм гайдамаками. Зокрема є 
богато матеріялу до історії Гайда- 
мачини 1750 р., богато повідомлень 
отаманів Запоріжської Січи про 
втихомирення гайдамацьких ватаг. 
Окрему групу становить документ 
про Гайдамаччину на Лівобережній 
та Слобідський Україні як про рух 
спролєтаризованоїо козацтва та се
лянства 18-го віку проти великихзем- 
левласників на Україні. 6 документи 
про сутички між гайдамацькими ва
тагами та російським військом. Всі 

і ці матеріяли кидають дещо нове 
• світло на Гайдамаччину. З  них ви
дно, що Гайдамаччина не була ви
ключно рухом правобережного се
лянства, але що запустила вона 
глибокі коріння і на лівобережній 

1 Україні, де мала теж соціяльний: 
підклад. Над матеріялами працює і ' 
системізує їх науковий співробітник 
катедри історії української куль
тури М. Горобань.

Л е р е л е т н і п т а х и .  Почина
ючи від половини квітня що 
день прибувають з полудня жай
воронки, дрозди, краснопери та ин- 
ші перелетні птиці, що в осени 
відлетіли на полуднє. Та чого вони 
так далеко й довго летять — двічі 
в рік невідомо. Взагалі мабуть ціла 
справа тої пташачої еміграції й імі
грації не така проста, як здається, 
і складається на неї більш причин. 
Можливо, що в давнину спричиняли 
її кліматичні зміни — тепла і хо
лодна пора року — та згодом вони 
витворили свого рода інстинкт, я- 
кий передається з пташачого по
коління на покоління і мандрівка 
відбувається під впливом фізіольо- 
гічного потягу, без огляду на по
году. Перелетні птахи звичайно 
летягь дуже високо, та пересічно 
не вижче як 3.000 стіп. Далі 
вже воздух рідкий і летіти тру
дно. Найшвидше летить звичайна 
європейська ластівка. З аероплану 
обсервовано, що в нормальнім ле
ті вона робить 70 миль на годину 
Дикі гуси і качки роблять на го
дину від 42 до 59 миль, Біольогічне 
Бюро в Вашингтоні робить спе- 
ціяльні досліди над тими пташачи
ми мандрівниками. Між иншим ста
раються птаху піймати і причепив
ши її до ноги малесенький метале
вий значок, датою, то-що і пуска
ють знов. Ті самі птиці попада
ються в руки нераз декілька разів 
і з тих значків можна зміркувати, 
куди вони літають, і як довго жи
вуть.

Щ а с л и а н а  в и п а д о м . В 1926 
році попав у француську неволю 
берлінський складач друкарський 
Альберт Манте. В неволі занедужав 
на малярію. В шпиталю ходив біля 
нього Американець Нортон. Оба 
вони припали собі до вподоби і 
жили у великій дружбі до кінця 
війни. Війна скінчилася, Америка
нець вернув за море до своїх фарм, 
а Манте до Берліна. хМанте тяжко 
бідував. Та осе недавно дістав віст
ку з Америки, що його приятель 
Нортон помер і записав йому дві 
фарми (фільварки) і пів міліона до
ля рів.

П р о г р а в  ж ін к у  в  н а р т и .  В
однім мадярськім провінціоиальнім 
місті сіалася ось яка цікава подія. 
Жінка одного дідича подала в суд 
жалобу на свого чоловіка і на його 
приятеля, місцевого нотаря. В жа
лобі каже, що її чоловік від якогось 
часу зробився дивний і дуже запи
вається. Наприклад, одного дня взяв 
ії до гостинниці і так впив, що по
пала в глибокий сон. Другого дня 
її чоловік десь пропав і щойно 
від знайомих довідалася, що він 
програв в карти все своє майно. Та 
мало того: він програв в карти й 
її, свою жінку. Програв її в користь 
нотаря. Тому то й взяв її до гостин
ниці, впив, а опісля непритомну 
забрав її до своєї хати нотар.

В о ж и д а н и ю  н а  п р и х ід  
І с у с а  Х р и с т а .  Дві тисячі членів 
секти „Зоря Сходу" в Австралії ві
рять, що в недовзі прийде з неба

на землю Ісус Христос. На його 
приняття побудували вони вели
чезну галю на побережу коло 
Сідней. Приготування на прихід 
Христа коштують цю секту 60.000 
долярів. Навіть місця в цій галі вже 
розпродують, беручи від 50 до 500 
долярів (залежно, в якому ряді).

В и д а в н и ч а  Ф ір м а  У л ь ш т а й -  
и а  м Б е р л ін і.  Німецька видавнича 
фірма Ульштайна побудувала в Бер
ліні коштом десяти міліонів марок 
при вулиці Берлінерштрасе вели- 
канський будинок, в якому приміще
но чистину видавництв фірми. В 
старім (теж великім) будинки при 
вулиці Кохтшрасе залишилися тіль
ки денники зі своїми друкарнями. 
Про розміри цеї фірми (одної з бо- 
гатьох!) нехай свідчать цифри. Вона 
видає: популярний денник „Берлінер 
Морґенпост", якого наклад виносить 
денно 580.460 примірників, а в не
ділю 648.310; пополудневий „Б. Ц. 
ам Міттаг" в 171.840 примірниках; 
поважних денник „Фоссіше ЦайтунГ“ 
в 63.410 примірниках, а в неділю 
в 72.570; другий популярний денник 
„Берлінер Альґемайне Цайтунґ" в 
в 55.720 примірниках. Крім цього 
видає: ілюструваннйтижневик „Бер
лінер Ілюстрірте Цайтунг“ в 
1,641.510 примірниках (рекорд), який 
друкується одночасно на около двай- 
цяти ротаційних машинах; „Угу" (жур 
нал) в 165.060 примірниках; „Блят 
дер Гаусфрау" в 291.200 примірникахі 
„Ді Даме“ в 52.310 примірниках, лі
тературно-науковий журнал „Дер 
Квершніт" в 17*360 примірниках і 
цілий ряд технічних і фаховихжур- 
налів. Крім цього видає книжки, 
мапи і видання спеціяльні. У фірмі 
Ульштайна працює 8.645 людей, в 
цьому 2.748 редакторів, рисівників і 
адміністраційного перзоналу; 3.881 
возьних, рознощиків, шоферів і ци- 
клістів (наколесників)- Видання Уль
штайна мають в Німеччині і загра
ницею 220 кореспондентів, 66 ро- 
тацийних машин для денників і 61 
для ілюстрацій, які за годину мо
жуть випродукувати 600.000 готових 
примірників (16 сторінок друку). В 
1926 році фірма зужила 24,500.000 
кільоґрамів паперу, вартости 16 мі
ліонів марок. Денників друкується 
34,400.000 сторінок.

Щоби тілько побіжно оглянути 
новий будинок і познайомитися по- 
верховно з усім, що в ньому мі
ститься, погрібно двох годин часу. 
А є там м. и. великанські машини, 
які відразу друкують книжку на 300 
сторінок. На очах глядача летях 
з поверху на поверх аркуші папе- 
перу, окремі прилади ліплять, об
тинають і вкладають готові при
мірники книжки в стирти. Над го
ловами глядача сталеві долоні пе
ресувають звої паперу. В инших 
кімнатах робітники в окулярах при
лаштовують кліші (до ілюстрацій) 
деинде приготовується друкарські 
фарби і тд.

У величезних сутеринах містять
ся Гардероби робітників, великі 
їдальні, умивальні і лазєнки, чи
стенькі кімнати з ваннами. На вежі 
будинку годинник, освітлений в но
чі, на якому велика 'вказівка є три 
метри довга і важить 5 сотнарів.

Так виглядає одна з великих ні
мецьких накладень. А у нас?

Ч и сл о  у р я д о в ц ів  в Р а д я н 
с ь к о м у  С о ю з і.  „Красная Газета" 
подає, що в Радянському Союзі 
зроблено спис радянських установ 
і урядовців. Отже установ є там 
248.639. Це число не обіймає сіль- 
вьких рад з їхніми ^канцеляріями. В 
урядах (без сільських рад) працює 
2.081.429 урядовців.

Н е  р в у т ь с я  д о  у п р а в и  
з е м л і. Радянське правительство 
відібрало 600 жидівським кольоні- 
стам земельні наділи. Вони стара
лися, щоби земельку дістати, одна
че опісля не осіли на ній. Міжтим 
вийшов розпорядок комісаріяту зе
мельних справ, яким відбирається 
землю тим кольоністам, що її з най- 
блищою весною не загосподарять. 
Згадані кольоністи своїх наділів не 
загосподарили і тому втратили да
ром одержану землю. ЧОхму вони 
старалися ц наділи, коли не мали 
охоти працювати? Ясно: на гандель.

С а м о в б и в с т в о  в и а т є д р г .  
В кольонській катедрі застрілився 
молодий чоловік. Хто він, годі до
відатись. Наслідком цього катедру 
треба було замкнути і наново по
святити.

3 * д  моли м а є м о  д р у к о в а н і  
Г а з е т и ?  Перша друкована газета 
появилася 1609 р. в Німеччині, дру
га 1622 р. в Анґлії, третя 1631 р. у 
Франції, четверта 1702 р. на Мос
ковщині.

Ж и д и  з а  З а п о р іж ж ю .  Жи
дівська преса подає, що на Запо
ріжжю відбулося недавно святочне 
отворення жидівської судової пала
ти. В святі взяли участь хмара жи
дівської публики. На нашім істо
ричнім Запоріжжю з ласки боль- 
шевиків господарюють.., Жиди.

М о л о д іс т ь  в и з н а ч н о го  а -  
м е р н н а к с ь к о г о  п и с ь м е н н и к а .
Про знаменитого американського 
письменника Джека Лондона, якого 
твори захоплюють читача бадьо
рістю і погідним поглядом на світ, 
ось що оповідає його життєписець: 
Джек Лондон походить з убогої 
селянської сімї. Ще як малий хло
пчина мусів він заробляти на жит
тя як рознощик Газет, як купець
кий помічник, як послугач в кру- 
гольні. Та неспокійний дух Джека 
тужив за пригодами. Як корабель
ний послугач дістається на Сибір і 
до Японії. Тут працює то як піль- | 
ний робітник то в гарбарні. Опісля І 
робиться моряком. По ночах бога
то читає. Хоч як молоденькому 
Джекови тяжко приходиться здобу
вати хліб, все памятає про рідню і і 
посилає їй заощаджений гріш. Вер- 1 
нувши домів, працює від досвітку 
до ночі в прядільні. Вперше зро
джується в нього письменницька 
жилка. Але літературна праця не 
може йому дати прожитку. А тут 
й вибухає страйк в прядільні, Джек 
тратить місце і опинюється на ву
лиці. Обірваний, виголоднілий про- 
дістається залізницею („заяцем“, 
тобто без білету) до ЧікаГо, а 
опісля у вагоні для худоби до Ва
шингтону, де висмикається з рук 
поліції, яка має його арештувати 
і дальше мандрує в той самий спо
сіб („заяцем") до Нюйорку, а звід
сіль до Бостону, відтак до Канади. 
Після довшої праці на кораблі здо
буває своїми писаннями широку 
популярність і певний кусень хліба, 
а з часом великий маєток.

В а т а г а  в  П е р е м и и іл я к щ н н г .  
В Перемишлянщині бушувала ва
тага Степана Якимова. Нападала 
на купців по дорогах та оселі відда
лені від сіл. Недавно в Полоницях 
провідник ватаги Якимів попав в ру
ки поліції. Не дався їй зловити без 
спротнву. Боронився. Піддався що
йно тяжко ранений. Тепер лежить 
він в одному з львівських шпиталів.

Н й Щ С Л Д Н Є .

За надіслане Редакція ке відповідгє

С є м и и а р и с т н а  з V курсу шу
кає лекції на селі на цілий рік. Зго- і 
лошення до Адмін. „Укр. Гол.

Х т о б н  з н а в , де є Осип Оробко, 
котрий служив в 19і9 році в Залі- 
щиках при граничній сторожі, потім ; 
прилучився до Козаків „Запорож-:

ЛІКЕРИ ЛІКЕРИ
в 70 ріжних С Т Г  Г ї  Гь О  ** в 70 ріжних 

смаках О  І  ІЛ  и  М . смаках
До набуття в аптечних складах.

повній склад: в. Г. мушинський 8 Перемишлі. Галичина, з
Для П. Т. кооператив і торговель відповідний опуст.
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Ліс п  по Л р о ііШ ііо р о іІ і
Вячеслава Липинського.

Ця, одинока у нас того рода, книжка при- 
значена для тих, які бажають окремої суверенної 
Української Держави. Тут на 628 сторонах вели
кої 8° автор викладає ідеольоґію Української Дер
жавності!. Ця книжка повинна бути в кождій 
свідомій українській сімії, в бібліотеці кождої Чи- 
тальні, кождого „Сокола", Луга. Особливо укра
їнська молодь повинна пильно студіювати ту кни
гу, бо з неї довідається, чому Український Народ
стратив свою державність, а українська земля

поділена між сусідів.
Ціна книжки 10 зол. 80 гр. 

Домагайтесь її у всіх книгарнях! ТВ®

ської Січи", з котрими виїхав з За- 
ліщик до Чорткова в маю 1919 року. 
Від того часу не давав про себе 
жадної вістки. Його товариші з „За- 
порожської Січи": Свирид Калимен- 
діп, Хведір Кіктенко, Сидір Третяк, 
Іван Шаповал і Гриць Тонколіжен- 
ко. Хтоби з них жив і взагалі хто- 
би знав, де він є, живий чи убитий, 
прошу ласкаво повідомити, на 
адрес: Михайло Оробко, в Кулаків- 
цях п. Заліщики. Часописи з Вели
кої України црошу о передрук.

Б у в ш и й  старшина-урядник ав
стрійської і У. Г. А. дволітний вя- 
зень Тухолі, непринятий польськи
ми властями до служби, шукає 
бюрової посади в укр. устано
вах. Посідає 2-літну практику ко
оперативу і дванайцятьлітну прак
тику бюрову. Ласкаві зголошення 
до Адм. „Укр. Голосу" під „Праця".

Д и р е к ц ія  Д е р н е . У н р . І* іи -  
ц е з і ї  в П е р е м и ш л і оголошує 
публичну ліцигацію на рементові 
роботи в філіяльнім будинку на о- 
коло 10.000 зол. Коштоспис можна 
переглянути в Дирекції в урядових 
годинах. Речинець вношення оферт 
до 15 липня 1927 до 12 год. Вадіюм 
в висоті 5%  від оферованої ціни 
належить долучити до оферти. Ди
рекція застерігає собі вибір офе
рента без огляду на висоту оферти.

Др. Іванна Вітошинська
ординує в діючих і внутрішних недугах
в Перемишлі, вул. Миколая 6 (бічна 

Чарнецького).

Домагайтесь найдобірній- 
ших паперців до курения

„ К а л и н а "
з фабрики кооперативи 

„Будучність" в Тернополі.

ЖАДАЙТЕ І УЖИВАЙТЕ
одиноку найліпшу і своєрідну

ПАСТУ ДО ОБУВИ
Е Д Є Ґ й Н Т

О. Левицької і Ски.
Львів, Кордецького 51.

Ж  я  Д Д Й Т Е
у всіх кооперативах 

і крамницях

„ДО У Т Д“
М ИЛО О Д И Н О К О Ї УНР.

К О О П Е Р А ТИ В Н О Ї 
Ф АБРИКИ Ц Е Н ТР О С О Ю З

і
За редакцію відповідає Степан Навронький. З  друкарні Кнолєра і Сина в Перемишлі.


